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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 151 
 

FECHA:  SEPTIEMBRE  13 DE 2015 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Buenos días para todos los presentes, buenos días Honorables Concejales, por 
favor hacer uso de las curules para iniciar la sesión del día de hoy. 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo y doctor Jorge Iván Mejía de la secretaría de hacienda.  
 
Siendo las 8 y 00 de la mañana  del día13 de septiembre  de 2015 damos inicio a 
la sesión plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JORSGE IVAN MEJÍA ABOGADO DE LA 

SECRETARÍA DE HACEINDA, TEMA: RESPUESTAS A  LAS INQUIETUDES 
PRESENTADAS POR LOS CONCEJALES A CERCA DE LOS PROYECTOS 
DE ACUERDO DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS 

3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
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Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO      Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
JEAN LEE PAVÓN ZAPATA     Presente 
FRANCISCO JAVIER ECHEVERRI CÁRDENAS  Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA         Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ   Presente 
JULIO MARIO CUERVO HENAO                       Presente 
CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 
NABOR ALEXANDER CASTAÑO CANO    Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  
GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  
NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  Presente 
ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ    Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente y le comunico que ingresa a la plenaria  de la 
Concejala Nubia Estella Suárez Caro 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
2. INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JORSGE IVAN MEJÍA ABOGADO DE LA 
SECRETARÍA DE HACEINDA, TEMA: RESPUESTAS A  LAS INQUIETUDES 
PRESENTADAS POR LOS CONCEJALES A CERCA DE LOS PROYECTOS DE 
ACUERDO DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS. 
 
Así mismo informo el ingreso a la plenaria de la Concejala Isabel Daniela Ortega 
Pérez. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Nuevamente le damos unos agradecimientos al doctor Jorge Iván Mejía por estar 
acá en el recinto dándonos claridad, respondiendo y analizando todas las 
propuestas, preguntas, inquietudes de los Honorables Conejales con respecto a 
los proyectos de este periodo de sesiones extraordinarias. 
 
Nuevamente muchas gracias doctor Jorge y bien pueda hacer uso de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JORGE IVÁN MEJÍA ABOGADO DE LA 
SECRETARÍA DE HACIENDA    
 
Muchas gracias señor Presidente, buenos días para todos los Concejales.  
 
El día de hoy voy a resolver una inquietud que se generó en días pasados, frente 
al índice sintético de calidad educativa. La inquietud corresponde así el índice 
sintético de calidad educativa lo podía conocer cualquier persona o si solo 
secretaría de educación y el ministerio de educación lo podían conocer y dar 
publicidad sobre ello. 
  
A esa inquietud debo responder lo siguiente: 
 
El índice sintético de calidad educativa lo puede conocer cualquier persona, no es 
algo privado sino es algo público, solo que necesita ciertos requisitos para conocer 
ese índice sintético de calidad. 
 
Como primero debe ingresar a la página de Colombia Aprende, en la página de 
Colombia Aprende e  la parte inferior se va a encontrar con un subtítulo lo que se 
denomina productos destacados, ese subtitulo va a contener cinco recuadros, en 
el cuarto recuadro de izquierda a derecha se va a encontrar con el día E, día de la 
excelencia, le da click sobre la E y lo va a llevar a cuatro recuadros  y en uno de 
ellos es el de color verde que es el índice sintético de calidad educativa, se 
ingresa en ese recuadro y le solicita información, si es colegio, si es 
establecimiento educativo o si es entidad territorial certificada. 
 
En estos momentos está arrojando los índices de las entidades territoriales 
certificadas, si usted le da en establecimientos educativos le va a solicitar el 
código del DANE del establecimiento educativo al cual desea acceder, pero como 
los resultados aún no se han obtenido no genera el índice sintético para cada 
institución educativa. Una vez se generan los resultados con el código DANE se 
podrá acceder a este índice sintético de calidad educativa. 
 
Por ahora en esa página lo único que se puede hacer es descargar en PDF el 
formato que certifique que la entidad territorial, secretaría de educación se 
encuentre certificada con el índice sintético de calidad educativa, ese formato 
contiene once hojitas en PDF donde dan una explicación del índice sintético de 
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calidad y como se encuentra el municipio de Bello, pero ante la inquietud si se 
puede consultar por cualquier persona, incluso sin necesidad de tener el código 
DANE porque en la parte inferior hay un enlace en el cual llenándolo con ciertos 
datos le da el código DANE y se puede copiar a la página anterior. 
 
Ahora bien la segunda inquietud relación, que códigos podían acceder al 80% y en 
este momento para nadie es un secreto que aunque el índice sintético de calidad 
educativa de los colegios del municipio de Bello es muy bueno es alto, ninguno 
alcanza para el 80% lo máximo es el 70% ahora ¿Cuál es el propósito? 
Incentivarlos de tal manera que aumenten el índice sintético de calidad educativa 
sosa que para un futuro les dé para una exención del 80%. 
 
Es todo lo que tengo que decir sobre este tema, no sé si de pronto el Concejal que 
le surgió la inquietud o algún otro Concejal tiene otra pregunta. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Gracias a usted doctor Jorge Iván Mejía. 
 
Si el Concejal que formuló la inquietud quedó satisfecho, bien, si algún otro 
Honorable Concejal con respecto al proyecto de acuerdo tiene alguna otra 
inquietud lo puede hacer. 
 
Agradecerle a usted nuevamente doctor Jorge Iván Mejía, agradecerle por esa 
deferencia, por esa amabilidad  que ha  tenido sábados, domingos, todo el tiempo 
acompañándonos a nosotros acá en estos importantes proyectos de acuerdo. 
 
No siendo más continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Permítame anunciar a la plenaria el ingreso de los siguientes Concejales: 
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 César Bladimir Sierra Martínez 
 Ernesto Zapata Orrego 

 
Asistencia total de todos los Concejales. 
 
 
3. Comunicaciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo   señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 
Algún Honorable Concejal con comunicaciones. 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. Proposiciones y Asuntos Varios 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo  señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 

Algún Honorable Concejal ¿proposiciones o en varios? Honorable Concejal 
Gabriel Jaime Tabares 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME 
TABARES BAENA  
 
Gracias Presidente, un saludo a usted, a todos mis compañeros Concejales, al 
jurídico, a la  familia de mi compañera Nubia Estella. 
 
Presidente para citar mañana a la comisión económica después de la sesión del 
Concejo 9:00 a.m. para darle primer debate al proyecto de acuerdo 022. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Muchas gracias Honorable Concejal. 
 
Por favor doctor Juan Carlos Gil le comunica nuevamente, le reitera la invitación  y 
la citación que hace el Honorable Concejal Gabriel Jaime Tabares presidente de 
económicas  para esta comisión. 
 
¿Algún otro Honorable Concejal con varios? 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nicolás Alzate Maya   Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García  
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